

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.
 Egy évre . . . 10 K. — f.
 Hat óra . . . 5 K. — f.
 Három óra . . . 2 K. 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér

BARSA

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

HIRDETESEK
 centiméterenként - 4 fillér.
 Nyitási közlemények garmond soronként 30 fillér.
 Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák arányában kedvezőnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adandók.

FŐSZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.
 SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.
 FŐMUNKATÁRS JAROSS FERENC.

A hirdetések, előfizetések s a reklámclókat s kiadói hivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

Az ötödik hadikölcsön.

Közeledik az ötödik hadikölcsönre való jegyzés. A magyar nemzet áldozatkészége eddig is felülmúlt minden várakozást. Most, azt hisszük, szinte háttartalan lesz. Mert ez a hadikölcsön legfőképp az áruló Románia orvítamadásának megbüntetéséhez szükséges eszközök előteremtésére és szaporítására kell. Ennél népszerűbb hadikölcsön tehát, merjük állítani, a háború kezdete óta nem volt még Magyarországon. Ebben részt fog venni mindenki, még azok is, akik az előző kölcsönökből akármi okon kimaradtak. Ezért reméljük, hogy az eddigiekhez képest is kiváló sikere lesz. Bosszu Erdélyért! Bosszu a román rablók ellen! Ez olyan jelszó, amely ökölbe szorítja a nyit markokat, ellenben kinyitja a szűk markokat és felpattantja a legroz-dásabb záradakat is a Wertheim-szekerényekről és elrejtett ládafiakról egyaránt.

De az érzelmi okokon kívül sok minden reális alapja is van az új hadikölcsön sikerének. Leginkább az, hogy a pénzügyterekben országsszerre szinte felhalmozódtak a betétek.

Már pedig nincs olyan takarékpénztár ma talán az egész világban, ahol olyan gyümölcsözőleg el lehetne helyezni nélkülözhető koronáinkat, mintha hadikölcsönbe fektetjük. De még a nélkülözhetetlenből is el kell csipnünk most valamit és feláldoznunk azért az erkölcsi és hazafiúi kötelességért, hogy Románián bosszút vehessünk. Majd megtérül később minden busásan!

Reális alapja az új hadikölcsön sikerének az a feltétlen bizalom is, mely dicső szövetségeseinkkel együtt barcoló vitéz katonáink győzelmes előhaladását vagy ellenállását minden fronton kíséri. Ezeknek a felülmúlhatatlan erővel előhaladó és kitartó harcoknak végső diadalában semmi kétség nem lehet, ha megadjuk nekik mindazokat az eszközöket, amelyek a hadviseléshez szükségesek.

Tehát ne fukarkodjék senki sem. Legyen méltó mindenki önmagához s a hazához s végül ahhoz a becsvágyhoz is, hogy mi, mint aránylag eddig sem maradtunk, ezentul sem maradhatunk mögötte Németországnak, mely a maga legutolsó hadikölcsönét ismét példátlan sikerre tudta vezetni.

A negyvenkettes vagy harminces és feles legprecízebb találatok semmi ahhoz a pusztításhoz képest, amit az ötödik hadikölcsön minden várakozást megszegyentető eredménye ellenségeink illuzióiban véghez visz. Tíz és fél mil-

liárd márkánál is több. Szinte álmunk is sok már, amit a német győzelmi elszántság ebben az egy adatban is a világ elé tár s aminek lenyűgöző ereje lehetetlen, hogy előbb-utóbb ne ejtse kétségbe azt a kába bizakodást, amelylyel ellenségeink egymást áztatják.

Hogy a frontokon a magyar nemzet a legmesszebbmenő igényeknek is megfelel, s ami fegyveres erőttől csak kitelhetik, katonáink hősiessége mind- azt megszerzi a magyar névnek, — ezt tudjuk. Erről tanuskodik az eddig elért sok siker s a német hadvezérek egyike, aki szemtől-szembe magyar nyelven dicsőíti honvédeinknek példátlan magatartását és a másik szövetséges táborból a bolgár miniszterelnök hirdeti, hogy az erdélyi katonai teljesítmények megnyugtató zélogai végleges győzelmünknek.

Katonáink iránt tartozó hálánkat méltán csak úgy róhatjuk le, ha önfeláldozó példájukon nemcsak telkesedünk, de hasonló áldozatkészséggel követjük is azt. Erre a küszöbön álló új hadikölcsön a legtágabb teret kínálja fel s az adott pénzügyviszonyok is megadják rá a lehetőséget.

Nem szabad szövetségeseink mögött maradnunk ezen a téren sem s mindezek felett nem szabad ellenségeinknek megszerezniük azt az örömet, hogy az új hadikölcsön iránt tanusítandó magatartásunkból a legcsekélyebb ellanyhulásunkra következtethessenek. Hadd lássák mind, akik pusztulásunkra szövetkeztek, hogy nemcsak a gazdag Németország, hanem a tőkében sokkal szegényebb és kisebb Magyarország is rendületlen a kitartásban és hogy amint nem mulik ellenállhatatlan fegyvereink hatalmában, akként polgárainak áldozatkészségén sem fog mulni, hogy a végső diadal a mi igazságos ügyünknek jusson osztályrészül.

Föl! Összes ellenségeink, de kivált Románia ellen! Ez lelkesítsen bennünket, növelje áldozatkészségünket, hogy a főgyülemlő milliárdokon olyan és annyi golyót önthessünk, melyek végkép szíven találják a legujabb, leggaládabb, áruló ellenséget!

Háborus önértet.

A szomszédomban lakott egy kalaposmester. Nagyon derék ember volt, valóságos borbély modora volt neki, ami könnyelven finom borsódú embert jelent. Emellett megvolt neki az az érdekes szokása, hogy folyton a csehekkel bibelődött, a cseheket dicsérte, merthogy onnan származott el ide miközben. És ha dicsérte, én bizony nem

bántam! Csak hadd dicsérje. Tudom én azt jól, hogy minden ember szavában van valami igazság.

Es most azonban mellékes. A fontos az, hogy neki is be kellett vonulnia, mint harminckét esztendőspóttartalékosnak. Ettől fogva aztán ide-oda esztellett-bolított, ebben meg abban a katonai irodában, míg végre aztán a mult hónapban levelet kaptam tőle a . . . i kórházból. (Böhmen, K. u. k. Res. Spital.) Azt írja benne, hogy nagyon jól érzé magát, de mégis szeretné, ha hazajöhetne a mi kórházunkba. S mint jó szomszédhoz és régi vevőjéhez, de úgy is mint ilyen dolgokban járatos emberhez, hozzám fordult, hogy járjam ki neki a hazajuthatást.

En hát csupa hazafias kötelességtudásból elkezdtem a kijárást. De mind a négy kórházban azt mondták, hogy valamennyi hely el van foglalva, pár hétig várni kell.

Leültem tehát és megirtam az én kalaposomnak, hogy legyen egy darabig türelemmel. De egyuttal megkérdeztem tőle azt is, hogy miért akar hazajönni, hiszen az a kórház, ahogyan én tudom, elsőrendű kórház, csupa egyetemi tanár benne s doktor; aztán ott bizonyosan sok cseh is van; idehaza ugyanis mindig azokat emlegette, hát most kibeszélheti magát az egykori földjeivel. Az ut is nehezsre esne, meg hogy ugyanis egyedül álló ember, egy száll rokona sincs itt minálunk, a boltja így is-úgy is csakva marad; szóval majdnem mindegy, akár itt, akár ott fekszik.

No hiszen! Kaptam én erre egy kétségbeesett levelet! Hogy az Isten szerelméért, ne legyek hozzá kegyetlen, sürgösem a dolgot, mert igaz ugyan mind, amit én irtam, meg jó dolga is lenne, hanem a bánásmód nagyon sérti az önértetét.

Ejnye, ejnye, szegény ember! Gondoltam magam az. Ha csak szőlőnemh yabékén a magyar embert! Rögtön futok és megmozgatom minden követ. Csak nem hagyhatom azok között a magyarfalók között az én kalaposomat!

Nem is hagytam. Egy hét múlva itthon volt.

Amint ezt megtudta, rögtön futottam hozzá a kórházba, telve fölháborodással és keserű kíváncsisággal a magyar ember önértetét sértő bánásmód részletei iránt.

— Jó napot, kedves barátom, hát megérkezett? Hogy érzi magát?

— Köszönöm kérdését, jól vagyok, felelt az én pártfogoltam egésszegtől duzzadó arccal.

— Hát ugy-e sokat szenvedett?

— Nem én, kórház!

— Nem?! No nem a betegsége értem, hanem a lelki fájdalmat.

— A lelkifájdalmat?!

— No igen! Ugy-e, sokat guoyolták, csufolták a magyarága miatt?

— Engem? D hogy guoyoltak! Inkább majd megettek bennüket, magyarokat, úgy aszerettek.

— Igasán? No én pedig azt hittem...
— Tévedések iskolájába tetszett beiratkozni.

— Hát akkor nem értem! Hiszen maga azt írta, hogy a bánásmód sértette az önértetét.

— Hát hogyné sértette volna, — mondta nekibülvő az én magyarom, asahogy magyarrá vedlett csehem, — mikor nagyon jól tudtuk, hogy csak azért bánunk velünk olyan jól, hogy minél előbb meggyógyuljunk és megint a harcra küldhessenek bennünket!

— Hja ugy! Persze, persze... Na, Isten veled barátom, csak gyógyuljon meg szép nyugodtan, talán majd ebben a kórházban nem sértegetik az önértetét. — Mondám és faképnél hagytam az én kalsposomat.

Se aselőtt, se azóta nem láttam ilyen finoman önértetes embert.

Hering János.

Üzennek a holtak.

Északi harctér, 1916. okt. 12.

Ha majdan eljön a várt béke, az áldott —
Sirunkra — ember hozz egy szál virágot.
A színe legyen: izzó tűznek a lángja,
Vagy gondold, hogy a vérünk hullott rája.
A magyar vér, a drága.

És tégy melléje egy másik szálát, kéket —
Legszébb nefejejtől való emléket.
Olyan, mint a tiszta égnek szízi, kék ege.
Ez lesz kis árvánk sírját, bus szemé,
Apátlan, könnyes, két szemé.

Ha csendes éjszakákon néma már a táj
S minden dalos madár fészekbe száll
S mint szöke asszony néz le ránk ezüst holdunk:
Ó vidd el akkor sápat, hitvesi csókunk
Azoknak, kikről álmundunk.

Köröttünk néha kőzsa árnyak járnak...
Ásó koppan... Tan új sírokat ásnak?
Yagunk elég sokan lent. Csak üzd el messze őket!
Ne zavarják a békén pihenőket,
Csak üzd, üzd el őket!

Korhadt csontjainknak szegény álomporán
Mit settenkedik a halál oty korán?
Miért hoz kinos, véres öletésül
Nyugvó fiukhoz vén apát, ki öszül?
Gondtól, bajtól öszül...

Azért ha itt lesz a várt tavasz, az áldott...
S buján nyílnak a régi virágok
És sírhalmunkon dusan sarjad a fű:
Hogy csontjainknak legyen a föld könnyű,
Hulljon szemedből egy pár gyász könnyű...

Porubszky Géza.

A világháború krónikája.

Október 17.

Volhyniában és Galiciában az ellenség sehol sem tudt tért nyerni. A Narajovkánál a visszahúzó ellenségnek a nemet győzelme után a nyugati, elfoglalta legelső arkait. A bukovinai fronton, a Neagra-paktól keletre emelkedő magaslatokat elfoglaltuk. A románok a gergyji hegységben még ellenállanak. Eredménytelen francia és angol támadások a Somme-fronton.

Október 18.

A Narajovkánál bajor csapatok halálukba kerítettek egy erős orosz támaszpontot. Zvion mellett az osztrák magyar csapatok ellen támadó gya ocságot tüszelünkkel súlyos veszteségek mellett arkákba üntük vissza. Heves harcok a Somme fronton. Saily faluba benyomultak a franciák. Veresen visszavert orosz előretörések Dél-Tiroiban.

Október 19.

A román határon átvéselő hadvezetők sikeres harcok tolynak. A S.ochod felső folyásánál néhány orosz árkot elfoglaltunk. Testőrcsapatok támadásait visszavertük. Le

Sara és Morval között a németek nehéz küzdelemben megfúrták a franciák és angolok újabb áttörési kísérletét. A Pasubió-területen, Dél-Tiroiban, fokozott ékésereddel újultak meg a harcok. Az olaszok újabb támadását visszavertük. Új harcok fejlődnek a Cserra-mentén, Macedóniában.

Október 20.

Dornavatrától délkeletre, a Neagra-paktól keletre elfoglaltuk a Monte Rusuluit. Az erdélyi határhegygerinceken tovább folyik a harc. A Narajovka nyugati partján német zászlóaljakkal rohammal elfoglaltuk egy orosz magaslatot. Az olaszok újabb véres vereséget szenvedtek a Pasubion. A macedóniai fronton a Cserna-könyökben a bolgárok megállították a szerbek támadását. Egy támadás elragadta az angoloktól az Enau-court Fabbaye-Labargue országtúli nyugatra október 18-án kezükön maradt árkok legnagyobb részét.

Október 21.

Dr. Adler Frigyes szocialista író agyonlőtte gróf Stürggh Károly osztrák miniszterelnököt. Német, bolgár és török csapatok a Rasova-Agemler-Tuzia vonaltól délre több ponton behatoltak az ellenség főállásába. Heves harcok után elfoglaltuk Tuziát a Topraisartól északkeletre, a Cocargeától északra és Mulciotától emelkedő magaslatokat. A Narajovkánál német csapatok Skomorochytól északnyugatra orosz állásokat foglaltak. A magyar román határon hóban és fagyban tovább tartanak a sikeres harcok. A Somme vidékén az angol támadások közharcban megfúrták.

Október 22.

Mackensen új dobrudzsai csatája eldőlt. A szövetséges csapatok győztek, az orosz román csapatokat kivetették az egész fronton állásaikból, Cobadinut és Topraisart elfoglalták, a visszavonuló ellenséget üldözték. Német csapatok rohammal elfoglalták a Narajovka nyugati partján fekvő orosz állásokat. A kizsárlás nélküli emberparásítás árán sikerült az angoloknak Grandecourt-Pus irányában tért nyerni.

Október 23.

Mackensen csapatai bevonultak Kostanciába. A balszárnyon pedig Cernavodához közelednek. Narajovka nyugati partját teljesen megtisztítottuk az ellenségtől. Albániában az ellenséget a Cserna könyökben német és bolgár csapatok támadása védekezésre szorította.

Október 24.

Predeált, Medsidiét és Rasovát elfoglaltuk. A vöröstoronyi szorosnál megtörtük a románok ellenállását. Mackensen jobbszárnyának lovasága elérte Cramurát vidéket. Az angolok és franciák újabb áttörési kísérlete a Somme-ól északra véresen megfúrták.

Október 25.

Cernavoda elesett. Egy bolgár hadosztály foglalta el a hidfőt. Mackensen hadseregportja tervezetűen folytatja az üldözést. A Vulkán szoros rohammal elfoglaltuk. A 82. ezred győzelme után a berecki hegységben ékeseredett készitusa után elfoglalt egy erős ellenálló határmagaslatot. A Verduni-fronton a franciák támadása Douaumont erődig tért nyert. A Somme-fronton csökkent a harci tevékenység.

Október 26.

Campolungtól északra a románok ellen támadásait visszavertük. A Berecki hegységben a bajorok megtisztítottak egy határgérintet. Zaturcytól északra orosz zászlóaljakkal támadása összeomlott. A románok az egész cernavodai Dunahidat felrobbantották. Az ellenség az egész dobrudzsai sírcsonalon fejtesztetlen vonul vissza Hrsova-felé. A németek megállították a franciák verduni offenzíváját. Új állásukba visszaverték a franciák minden támadását. Douaumont erődje a franciák kezére került.

Adakozzunk a Vöröskereszt Egyletnek!

Különfélék.

— **A sírok kivilágítása.** A hadügyminiszter felkérte az egyházi főhatóságokat, hassanak oda, hogy a hívek a világitó anyagok nagy hiányára való tekintettel az évben halottak napján a sírok kivilágítását erősen korlátozzák vagy ami még helyesebb, teljesen mellőzzék. Számos helyen nem is fogják kivilágítani a sírokat. Sőt — mint a Liptó című lap társunk írja — Liptóvármegye a sírhelyek kivilágítását az egész vármegye területére betiltotta. Az idén *Leván* is mellőzhető a kivilágítás. Hiszen kegyeletünknek másképpen is adhatunk méltó kifejezést. Ma nem a külsőségekben kell megnyilvánulnia a kegyelotes megemlékezésnek, hanem szívben és lélekben. A nappali órák alatt hintyük be virággal szegretett halottaink sírjait, végezzük el imáinkat a temetőben, az esti órákban pedig legyenek nyitva a templomok az ájtatoskodók számára. A világitás elhagyásából megtakarított összeget mindenki ajándékozza oda a harcokban elhunyt katonák árvainek segélyezésére.

— **A megyei választások,** mivel az 1915. évi VI. t. c. 2. §-a a törvényhatósági bizottsági tagok megbízását a békekötés napját követő 3 hónapig meghosszabbítja, esidén nem lesznek megtartva; azonban az elhalt tagok helyét 1916. november 28-án megejtendő választáson betöltik. Elnépfogva a vármegyében csupán a Lévai I. sz. választókerületben Lukner László bizottsági tag helyére a békekötés napját követő három hónapig terjedő megbízással és az oszlányi XXIII. sz. kerületben Hyross János helyére az 1919. év végéig terjedő megbízással fog egy-egy megye bizottsági tag választani.

— **Közzgyűlés.** A Lévai Tiszviselői Egyesülete ma de előtt, 11 órakor, a város háza nagytermében tartja évi közgyűlést, melyre az elnökség lapunk útján is meghívja az egyesület tagjait.

— **Gyásznap a katonasíroknál.** A lévai róm. kath. temetőben nyugvó katonák sírjainál nov. hó 1-én, délután fél 4 órakor lesz a gyásznap, amelynek rendje a következő: a fogimnázium vegyes kara gyászdalt énekel, szavalat, ünnepi beszéd, tartja: dr. Vicssek Ferenc ügyvéd, gyászdal, énekl a tanítóképző intézet zenekara.

— **Csak egy virágszálat!** A lévai Szanatórium-egyerület halottak napján es idén is megtartja szokásos gyűjtését. A temetőben a perselyeket ki fogják tenni s a nemeseleü egyesület csak egy virágszálat értékét kéri a temető látogatóitól az élő betegek számára, akiket még gondos ápolással meg lehet menteni az életnek. A tudóvez elleni küzdelem megérdemli a közönség partfogását, mert a halottak legnagyobb száma ma is ennek a rettenetes betegségnak áldozata.

— **Halálozás.** Bából kaptuk a gyász hírt, hogy ott felpécci *György Kálmán*, szü. szentgyörgyvölgyi *Nemes Iona* uraszonny, *Kovács József* bati gyógyszerész anyósa, 82 éves életének 50., boldog házasságának 30. évében családjának és rokonosságának legnagyobb tadjalmára csendesen elhunyt. Hílt tetemeit öszinte részvét mellett f. hó 26-án, délután 3 órakor a bati róm. kath. temetőben helyezték örök nyugalomra.

— **Esztívő.** Szalay Pál fővárosi esk. rajztanár, festőművész tegnap tartotta esküvőjét Tolnay Mariaká urleánnyal, néhai Tolnay István városi végrehajtó kedves leányával.

— **Hősi halál.** *Balogh László* mechanikus, cs. és kir. mozsárütég ezredbeli tüzér, *Balogh Lajos* vármegyei utbiztosnak kiváló szorgalmu, derék és észpreményü fia, életének 21. évében, az olaszok ellen hat hónapi folytonos harcban lét után, f. évi szeptember hó 17-én, ellenséges granátövegűl találva, hősi halált halt. Az ifju hősnak hílt tetemét a ref. vallás szertartása szerint az Isonzó harciéri Nova Vas és Hudilög községek között levő Lukaticos magánút mellett helyezték nyugalomra.

Keréjkártó Duoi hangversenye.

Elsőrangú művészeten volt része f. hó 23-án közönségünknek. Ekkor tartotta az európasszerte ismert tizenöt éves hegedűművész előre hirdetett hangversenyét, melynek sikerre valóágos ámulatot váltott ki nagy számú hallgatóságából, Keréjkártó Duoi nem afféle kamasz-zseni, hanem elbűvölő jelenség és csupa komoly intelligencia. Haendel ünnepies bangulatu *Larghetto*ja volt rendkívül értékes hangversenyének bevezetője. Már itt felütnék széles, komoly tónusai, melyek sötétben omlottak a burokról. Hatalmas erő, fényes technika és megértést mutatott a Corelli *La Follia*ban. Paganini boszorkányos és szédítő nehézségeit játszva bírta le a *Lamermoori Lucid*ban. Bó bájjal játszott ezek után négy darabot Dvoráktól, Schubertől, Hubaytól. A két utóbbinak darabjait meg kellett ismételnie. Szasate spanyol művésze magyar szerzeményének egyenesen ragyogó előadásá sa ennek zajos tapasztalat közti történt ismétlése zárta be a hangversenyt, mely máltó arra, hogy örök emlékezetben maradjon közöttünk. Ugy tudjuk, hogy e kedves művészhez lesz még szerencsénk.

Takarékoskodjunk a petróleummal. A kereskedelmi miniszter körlevelében arra utasította a hatóságokat, hogy szigoruan ellenőrizsák a világító olajkereskedőket. A készlethalmosást szigoruan büntetni kell. A világítóolajokat elsősorban közvilágítási célokra szabad fordítani, de szigorú intelmet kell kiadni, hogy a közvilágítási berendezések fenntartói a legzselésbb határig takarékoskodjanak. A kereskedők a rendszer fogyasztóknak csak redukált mennyiségben adhatnak petróleumot.

Igazságos napszám. A gazdasági munkára kivezényelt munkásosztágot s a birtokosok közül számosan ingyenes munkakörnek tekintették s igen csekély napi-bért adtak az egyes katonáknak. Persze így azután jó nyereségük volt a földelakból. Most a minisztérium elrendelte, hogy a kivezényelt katonák éppen oly napszámot kapjanak, mint amilyent szon a vidéken a többi munkások kapnak.

Egy koronás bankjegyek. A kö-rönség már régóta panaszokodik a váltás nehézségei miatt. A kérdés szobakerült a kamara üléson is, ahol az elnök kifejtette, hogy értesülése szerint az egykoronás papirpénz már nyomtatás alatt van és a vas-pénz is kielégítő mennyiségben kerül for-galomba.

Jótekonyság.

A lévai izr. nőegylethez következő adományok érkeztek:
Schlüssler Gyuláné urnőtől, Nagymálás 10 szék burgonya, Smeke Ámin urtól, Lecker 100 kor., és Weiss Benő urtól, Léva 20 kor.

Kimutatás.

Léva város polgármesteréhez a menekültek segélyezesere alakult „Intező bizottság” elnöke október 2-án az alábbi gyűjtőívét adta be:

3 sorszám. I. körzet. Gyűjtők nevei: *Birtha Józsefné és Jakabfalvay Barnáné, Pekarik Vilmosné és Tóth Dina.*

Stollár Mihály 2 —, Sárhegyi János 4 —, Laufer Ado fné 60 fill., Karasz Sándorné 1 —, özv. Belopotoczkyne 4 —, özv. Bartos Károlyné 1 —, Knapp János 50 fill. N. N. 20 fill., N. N. 40 fill. Halasi Józsefné 40 fill., Sinkó Józsefné 2 —, Valach Simonné 40 fill., Kriek Jenő 4 —, Novotny Sándor 20 fill. Jrosach József 20 fill., Fromberger Berta 40 fill., Duska Imre 10 —, N. N. 10 fill., Szenci Mátyásné 40 fill., Tonka Istvánné 1 —, N. N. 40 fill., Kovacs Mátyásné 20 fill., Tóth Ferencné 2 —, Donáth 40 fill., N. N. 1 —, N. N. 20 fill., Svarba József 5 —, Modródszky Károly 40 fill., Gregóri Mária 2 —, N. N. 30 fill., N. N. 40 fill., N. N. 20 fill., Major Józsefné 10 fill., N. N. 20 fill., Tonhaiser Ferenc 2 —, N. N. 50 fill., Rabita Pál 1 —, N. N. 56 fill., Potragay Károlyné 2 —, N. N. 30 fill., N. N. 20 fill.

özv. Veress Lajosné 1 —, Nyitray Józsefné 1 —, Thuróczy János 1 —, Mácsainé 4 —, N. N. 40 fill., Szabó József 2 —, Eler János 1 —, Pivonka István 80 fill., N. N. 60 fill., Pulpiter Emil 1 —, N. N. 50 fill., özv. Záborszky Gyuláné 30 fill., Cierni-csokré 20 fill., Freund Gusztáv 4 —, N. N. 40 fill., N. N. 90 fill., N. N. 20 fill., N. N. 50 fill., N. N. 60 fill., Hribikné 1 —, Mac-suha Jozefia 40 fill., Peternák Jánosné 4 —, Baog Fülöp 40 fill., Pápas Istvánné 20 fillér., Danyel Audorné 80 fill., Koskó Bónáné 1 —, Balányi József 1 —.

12 sorszám. VII. körzet. Gyűjtők nevei: *Birtha Józsefné és Jakabfalvay Barnáné, Pekarik Vilmosné és Tóth Dina.*

Sern Sándorné 5 —, özv. Veres La-josné 50 fill., Petróczyne 40 fill., özv. Kovacs Sandorne 20 fill., Vörös Lajosné 2 —, özv. Varannay Lajosné 2 —, Madarasz István 50 fill., Kvitiner Károly 1 —, Ákosy Ist-vánné 30 fill., Sishér Jánosné 40 fill., özv. Varanday I-zé 40 fill., Bogdan Gasparné 10 fill., Demeter Istvan 60 fill., Rac Já-nosné 40 fill., ifj. Fornay István 2 —, Stad-ler 40 fillér., Bacsa Flóriáné 30 fill., id. Váci Jónásné 2 —, Kis Sandor 40 fill., Bajacsek Jánosné 4 —, Zilay István 2 —, Gal János 10 —, özv. Horváth Pálné 1 —, Brakó Ján-os 40 fill., Deli Józsefné 40 fill., Klein La-josné 2 —, Tamas Sandorne 40 fill., Rac Jónásné 40 fill., özv. Kis Jónásné 40 fill., Rac Jánosné 10 fill., Verebes 40 fill., Kocsis Józsefné 2 —, Madarasz János 1 —, id. For-nay István 2 —, Tolnai Istvánné 1 —, Kazy Lászlóné 1 —, ifj. Vacy Jónásné 2 —, Pig-mond Gyuláné 1 —, Tóth Józsefné 1 —, Pataay Gergelyne 40 fill., Zilay Sándorne 30 fill., Jakab Jónásné 30 fill., Tóth János 4 —, Tolnay Andras 2 —, Weiner Jakab 5 —, Konta Sandorné 20 fill., Jakab San-dorné 1 —, özv. Kis Andrásné 80 fill., Berka Andrásné 20 fill., Göböne 30 fill., Dohány Jónásné 2 —, Madarasz Jánosné 1 —, Doka Jónás 2 —, Szekesváryné 1 —, Vacy Istvánné 2 —, ifj. Szabó Danielné 2 —, Varannay János 2 —, Balint Lajosné 1 —, ifj. Gutray Jónásné 2 —, Szveuszszky Mi-hályné 60 fill., Bödi Zsigmondné 40 fill., özv. Madarasz Jónásné 1 —, Varga Jánosné 40 fill., Szabó János 40 fill., özv. Kuics Istvánné 2 —, Szabó Jánosné 40 fill., Fab-rián Gezáné 2 —, Vjai Sandorne 1 — Gal Sándorné 30 fill., özv. Rac Sandorne 60 fill., id. Szabó Danielné 40 fill., Lázár Istvánné 1 —, Vof Jánosné 1 —, Szolnik József 40 fill. Kósa Jánosné 1 —, özv. Dóka Károlyné 4 —, özv. Szabo Peterné 2 —, Szücs Istvánné 2 —, Polgár Jánosné 2 —, Varan-nay Jánosné 1 —, Krammer Józsefné 40 fill., özv. Faragó Istvánné 40 fill., Vacy Mihályné 2 —, özv. Dohány Istvánné 40 fill., Szabó Lajos 1 —, özv. Dömötör Ist-vánné 1 —, özv. Vacy Andrásné 30 fill., Galambos János 4 —, Muuk Adolf 4 —, N. N. 40 fill., N. N. 40 fill., Lázár Vin-cenc 1 —, Mikus Istvánné 1 —, közep Galambos István 5 —, Lutovszkyne 20 fill., Murányi Lukács 30 fill., Tolnai Jánosné 2 —, özv. Ségi Jánosné 60 fill., Pnko Jónásné 1 —, Balla Andrásné 40 fill., Zilay Istvánné 40 fill., Fekete János 20 fill., Bura Paterné 40 fill., ifj., Vacy Istvánné 1 —, özv. Ákosy Lászlóné 1 —, Gutray István 1 —, Rac Jónásné 2 —, Szobj Andrásné 2 —, N. N. 30 fill., Bura Jónás 2 K.

A két gyűjtő iv összege: 222 korona 26 fill.

Hirdetmény
a löheremag zár alá vételéről.
Közhírré teszem, hogy a m. kir. Minisz-teriumnak 3.514—1916. M. E. számú rende-lete erejénél fogva f. évi október hó 24. napjánól a löheremag készletek (vöröshere) zár alá vétettek, azonban saját gazdaságában vetőmag céljára felhasználható.
Más célra fel nem használható, fel nem dolgozható s csak a Hadtörvény r. t.-nek adható el.
Mindazonáltal termelőik termelőiknek vetőmagul egy-egy métermássát meg nem haladó mennyiséget eladhatnak.

A két gyűjtő iv összege: 222 korona 26 fill.

6028—1916. szám.

Hirdetmény
a löheremag zár alá vételéről.

Közhírré teszem, hogy a m. kir. Minisz-teriumnak 3.514—1916. M. E. számú rende-lete erejénél fogva f. évi október hó 24. napjánól a löheremag készletek (vöröshere) zár alá vétettek, azonban saját gazdaságában vetőmag céljára felhasználható.
Más célra fel nem használható, fel nem dolgozható s csak a Hadtörvény r. t.-nek adható el.
Mindazonáltal termelőik termelőiknek vetőmagul egy-egy métermássát meg nem haladó mennyiséget eladhatnak.

A két gyűjtő iv összege: 222 korona 26 fill.

6028—1916. szám.

Hirdetmény
a löheremag zár alá vételéről.

Közhírré teszem, hogy a m. kir. Minisz-teriumnak 3.514—1916. M. E. számú rende-lete erejénél fogva f. évi október hó 24. napjánól a löheremag készletek (vöröshere) zár alá vétettek, azonban saját gazdaságában vetőmag céljára felhasználható.
Más célra fel nem használható, fel nem dolgozható s csak a Hadtörvény r. t.-nek adható el.
Mindazonáltal termelőik termelőiknek vetőmagul egy-egy métermássát meg nem haladó mennyiséget eladhatnak.

A követelhető legmagasabb árak 100

kg. tiszta sulyban:

1. nagy arankamentes nyers löheremag 320 kor.
2. nagy arankás tisztítható nyers löhe-remag, 285 kor.
3. nagy arankás tisztíthatatlan nyers lö-heremag 255 kor.
4. arankamenteaként hivatalosan ólom-zárólt löheremag 445 kor.
5. tisztított, de nem teljesen aranka-mentes löheremag 415 kor.

Kicsinyban 25 kg. s ezen a'ul való el-dásnál a 4. pont alatti löheremagért köve-telhető legmagasabb ár kg-kint 4 kor. 80 fill.-nél az 5. pont alattiért 4 kor. 60 fillér-nél magasabb nem lehet.

Kereskedők, ha ilyen magvak vásárlá-sával eddig is foglalkoztak, löheremagot ezentul is vásárolhatnak, de csak olyanoktól, akiknek előadásra szánt löheremag késlelte 10 métermássát meg nem halad. Az ily kereskedő a megvett készletet csak a Hadi törvény r. t.-nek adhatja el s köteles közle-letét két hetenkint bejelenteni és a társa-ságnak megvételre felelősen.

Aki a rendelélet megszegi, büntetendő kibégást követ el.

Léva, 1916. évi október hó 25.

polgármester helyett:
ifj. Klein Ödön,
főjegyző.

6086—1916 s. m.

Hirdetmény.

Feltérem Léva r. t. város hazafias közönségét, hogy a háború viszonyokat és az uralkó nagy drágaságot tekintetbe véve, halottak napján sziveskedjék meilözni a szokásos sir kivilágításokat.

Tudomásom szerint a Hecceprimás Ösminenciája is mellözni kíváuja az idén a bivilágítást, Budapest főváros pedig azt ható-ságilag be is tiltotta s más városok is mel-lözik azt Ezért a viszonyokkal megegyező-nek tartom, ha a mi városunk népe is alkalmankodik az uralkodó helyzethez s a gyász kifejezését nem kültő diszber, hanem csu-pán belső kegyeletos érzelemben nyilatkoz-tatja meg elhuuyt szeretteit; és elesett hősei iránt.

Léva, 1916. évi október hó 28.

Bódogh Lajos,
polgármester.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzese
1916. évi okt. hó 15-től 1916. évi okt. hó 29-ig.
Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek nev.
Kú csek Lukács Baros Mária	fiú	Lajos
Klein Ödön Bódogh Mária	leány	Dra
Hacsko Mihály Rusnyák Ilona	fiú	Mihály
Dohány Sándor Kucmin Anna	leány	Aranka
Horváth Zoltán Hetzer Dorothy	fiú	Taszió
Mészás os Ignecz Svarcz I.oua	leány	Jóán
Kotrusz János Varga Paulina	eány	Mária

Hazasság.
Szalay Pál Tolnay Mária rkath. r. f.

Volegény és menyasszony neve
Valása

Halalozas.

Az elhuuyt neve	Kora	A halál oka
özv. Klüncok Jánosné	90 éves	Véglegyengülés
Deutsch Jenóné	28 éves	Hasiagyulás
Dóvai Lina	52 éves	Agyágyulás
Ivanics József	10 nap	Vesztülettt gy.
Horthy Károás M.ri	63 ves	Tüdővizényó

KATONA SÖSBORSZESZ.

Legujabb, nagyon erős sösborszesz.
Kis üveg 88 f. dupla üveg 1 K. 50f.

Ezt kérjük mindenütt!
A ho' nem kapható, oda postán 10 kis vagy 6 nagy üveget kilencz koronáért sű d ingyen ládában a kés-zítő.

KATRENYÁK JÁNOS
gyógyszerész ZSARNÓCZA.

3190—1916. sz.

Hirdetmény.

Sok oldalról panasa hangzott fel a miatt, hogy a háborus helyzetet a favágók a közönség kiszákmányolására használják fel. Ennek megakadályozása végett az 5600—1914. számú B. M. rendelet alapján alábbiakban közzé teszem azon legmagasabb árakat, melyeknek túllépése kihágási eljárást von maga után s a kihágást elkövetőket a hivatkozott rendelet alapján 15 napi elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetni fogom.

1. n. □. tűzifának 3 vágására fűrészelése, felaprózása, berakása 4 korona.

1. m. □. tűzifának 4 vágására fűrészelése, felaprózása, berakása 5 korona.

1. m. □. tűzifának 3 vágására fűrészelése, 2 korona.

1. n. □. tűzifának 4 vágására fűrészelése, 3 korona.

Léva, 1916. évi október 23.-án.

Dr. Horváth.
rendőrkajitá.y.

Kérek ajánlatot

a következő eddig még nem korlátozott termékekről:

Hajdina, lóbab, csillagfűrt, csicsóka, szelid gesztenye, morarmar, ősziborsó, cigória, cirogmar, bükköny. Szállítási engedélyről az eladó tartozik gondoskodni.

Én fizetem a legmagasabb árakat.

Spiler József

Budapest, VI., Csata utca 30.

Kiadó üzlet.

Léván a Kazinczi- és Széchényi utcák sarkán levő uradalmi épületben 2 üzlethelyiség 1917. január hó 1.-től bérbeadó. Bővebb felvilágosítás a lévai uradalmi irodában — nyerhető. —

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

Léva n.

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku állandó gépkiallitás van berendezve

Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és Schrantz gözcséplő készletek, eredeti Melichár-féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek Világhírű RAPID láncoskutat.

Legjobb mirőségű takarmánykamrák elkészítése es felállítása jutányos árakban.

Hordókat

petroleumos, olajos, kátrányos, sziruposat, szeszeset a legmagasabb árban minden mennyiségben készpénzfizetés mellett veszünk úgy helyben, mint bármely vidéki vasut vagy hajóállomáshoz szállítva.

Hordóügynökök kerestetnek!

Weisz Lipót és Társa

olaj, gépszir, kocsikenőcs-nagykereskedők.

Budapest. IX., Hentes utca 17.

Interurban-Telefon: József 14—50.

NE TÖPRENGJEN

azon, hol vásárolhat be legelőnyösebben!

Legjobb bevásárlási forrás:

Kern Testvérek

fűszer, csemege és vasnagykereskedése.

Alapított 1881 **LÉVA** Telefon 14.



Mindennemű fűszer és csemegeárúk. Vasárúk, konyhafelszerelési és háztartási cikkek. Vasmosás, ónozott mosó és habüstök. Építési anyagok gazdasági és műszaki cikkek.

A „lévai tisztviselő egyesület” tagjainak árengedmény!

Üzleti elvünk: Tisztességes kiszolgálással

becsületes hirnevet es

megelégedett vevőket szerezni!

A rekvirált keszerepárgát teljesen pótolja az isörángu s az eddig forgalomba levő minőségekkel össze nem hasonlítható

„PATRIA” papirspárga

Raktárról bármily menayi égben azonnal szállítható Ár: 1 1/2, 2 1/2, 3, 4 mm vastagságban K 360. Legkevsebb fajtánként 5 kg-os postacsoomag kötsz.

* Állandógek és érték utánvéttel nagy ZSAKZSINEG vágva és kötegeivel raktár kg-ként K 4. Minden megrendelést késedelcm nélkül elintézők.

„PATRIA” papirgyár

Papirspárga eladási irodája Magyarországrészére

Budapest, VII. Rakóczi-ut 6

Telefon 83 63.

Megyei képviselők Ügynökök Utazók közöttnek.

Üzlethelyiség

lakással és raktárakkal 1917.

Május 1.-től kiadó. Bővebbet Nyitrai és Társánál

— r. t. Léva n. —